

# 阿拉音乐节暨草莓音乐节昨晚落幕 6年来为“音乐之城”建设不断注入新鲜活力



11月18日，歌手激情演唱点燃观众的热情。

(周建平 摄)

本报讯(记者崔小明 通讯员陈敏健)近万名观众连续两天的音乐狂欢昨晚落下帷幕。2017阿拉音乐节暨宁波草莓音乐节昨、前两天在宁波南部商务区举行。寒冷挡不住年轻观众追逐音乐的热情。今年的音乐节和去年一样，只不过从东钱湖畔“移师”南部商

区。阿拉舞台、草莓舞台和新血计划舞台三大舞台同时开演，演出从前天下午开始。新一代女性唱作人中的标志性人物“阿肆”刚刚发布与郭采洁合作的“闺蜜奏鸣曲”《世界上的另一个我》就来到宁波。她一出场，引来歌迷阵阵尖叫和欢呼。扎根于古城西安的“黑

撒”朝天一吼，唱出了三秦大地百般风情、千种滋味。中国重型音乐元老“战斧”的音乐兼具音乐性和思想性，形成独树一帜的音乐风格，受到很多观众的青睐。多次被外刊评为“最佳现场乐队”“最佳派对乐队”的阿拉现代乐团和中国民谣男歌手陈鸿宇等音乐人在阿拉

舞台上献歌。来自万里学院的一名音乐爱好者说，陈鸿宇的音乐唱出了鲜活的生活和吧嗒的理想，是都市民谣中一道独特的风景，他特别喜欢。“茶凉粉”前天下午一亮相，就吸引了很多热切的目光。在南部商务区上班的小陈说，她下午请了假就是冲着“茶凉粉”来的，她说“茶凉粉”清新而不故作，美好而不甜腻，这种音乐自然天成，流露于心。摇滚乐队万能青年旅店为前天的草莓舞台做了压轴表演；超级兄弟、丛林之竹等乐队在新血计划舞台上表演。摇滚、嘻哈、民谣等多种风格的音乐在阿拉音乐节上轮番上演，给观众带来多样体验。作为宁波第一支专业化阿卡贝拉乐团匹诺曹人声乐团，六名团员演绎不同声部，完美的默契度所演唱的和声赋予歌曲新的灵魂。

阿拉音乐节是宁波市文化广电新闻出版局主管、宁波市文化馆创意打造的宁波城市时尚音乐品牌。自2012年创办以来已连续成功举办六届，每届均吸引观众万余人次。阿拉音乐节采取政府主办、社会参与、市场运作的模式，在活动开展和服务延伸方面均得到了政府和社会的高度认可，并成功引领和带动了全市音乐节庆活动的蓬勃兴起，还培育了一批年轻的音乐人，发掘了阿拉乐团、匹诺曹人声乐团等优秀的本土乐队，为音乐之城营造了良好的氛围。

## “蛟川杯”市甬三角 第九届传统武术大赛举行

本报讯(记者余建文 通讯员贾默林)昨天，“蛟川杯”市甬三角第九届传统武术大赛暨镇海区第三届传统武术赛在镇海区蛟川中心学校举行，40余支队伍400多名武林好手同场竞技，为观众献上一台传统武术“盛宴”。大赛设置上百个拳法、器械、拳械综合等个人单项和团体竞赛项目，各路选手尽展所长，北派少林拳、南派内家拳、太极拳以及枪术、刀棍等器械类表演，或刚猛凌厉，或动静相济，精彩纷呈。

## 2017 JPL 手游电子竞技精英联赛即将打响

本报讯(记者崔小明)记者从宁波市体育局了解到，2017 JPL 手游电子竞技精英联赛将于11月21日打响，58天中将有108场比赛。据了解，2017 JPL 手游电子竞技精英联赛将分五个阶段进行。11月21日至26日为海选阶段，11月28日至12月24日为12强小组赛循环赛。据悉，引入循环赛制，在国内电子竞技比赛中并不多见，有利于将最优秀的选手选拔出来。12月26日至12月31日为八强晋级赛。明年1月2日至1月5日为四强争霸赛，1月6日是总决赛。本次电子竞技比赛的总奖金为22万元人民币，冠军5万元，亚军4万元，季军3万元，殿军2

# 笔墨写胸臆 风雅出儒商 第二届“十佳书画才艺企业家”揭晓

本报讯(记者陈青)宁波市第二届“十佳书画才艺企业家”颁奖仪式日前在宁波美术馆举行，获奖作品以及书画界的贺作同时展出。去年，我市举行了首届“十佳书画才艺企业家”评选，将企业家元素与书画艺术元素结合在一起，在“两界”之间架起了一座互通之桥。今年评选活动启动后，社会影响力进一步扩大，参评的百余幅作

品中有山水、花鸟、油画、水彩以及书法等。经组委会综合评定，宁波华信集团总裁徐旭昶、宁波恒元精工管陶科技有限公司董事长邵信元、宁波启新绿色世界高尔夫俱乐部球会总监王彦、宁波久润轴承科技有限公司董事长石维真、宁波铭品美居装饰工程有限公司总经理张得超、宁波方太营销温州分公司总经理倪云利、慈溪市天元镇华泰螺

钉厂厂长胡志根、宁波高新区百成企业管理服务有限公司董事长陈鹏、固比特科技(宁波)有限公司总经理王人智、宁波长城百货礼品销售中心董事长汤渠成获得宁波市第二届“十佳书画才艺企业家”称号。另有陈安春、张德海、张守江、闻长庆等23位企业家获“评选佳作奖”。评选活动组委会主任、市文联

原党组书记邹大鸣表示，在我市、我省率先推出这个带有创新性的评选项目，为企业家搭建了展示书画才能的平台，在全市营造了弘扬传统文化、提升企业形象的良好社会氛围。本次活动由宁波市对外文化交流协会、市文化广电新闻出版局、宁波日报报业集团、宁波广电集团主办。

●2017年宁波市短式网球月积分赛总决赛昨天在东钱湖镇中心小学举行。严浩锋、闻媛馨分获甲组男女单打冠军。吴嘉浩/刘知鑫获得甲组男子双打冠军，虞子漪/闻媛馨获得甲组女子双打冠军。赵天宇、卢雨欣分获乙组男女单打冠军。俞汶呈/施宇恒获得乙组男子双打冠军，董佳丽/周雨轩获得乙组女子双打冠军。(姬联锋)

# 宁波文化广场户外交响音乐会举行 很多观众冒雨听完演奏

本报讯(记者姬联锋 通讯员史碧颖)“为你远道而来”宁波文化广场户外交响音乐会昨晚举行。来自波兰的钢琴家克日什托夫·克西昂日克与宁波交响乐团的音乐家们共同完成了这场演出。克日什托夫·克西昂日克1992年出生于波兰的克拉科夫，9岁起学习钢琴，2016年毕业于波兰的费利克斯·斯瓦夫基音乐学院，师从阿里瓦迪教授。他曾荣获国际肖邦钢琴比赛一等奖、波兰国家肖邦钢琴比赛一等奖等，并在日本、俄罗斯、英国、德国、法国等十多个

国家进行表演。宁波交响乐团成立于2015年，以创职业交响乐团为宗旨，以“国内一流、世界知名”为目标，吸引了来自世界各地近90名优秀演奏家加盟。目前乐团发展迅速，已参加多项国家级文化演出活动，并代表中国参加了韩国济州国际音乐节，广受好评。乐团指挥埃拉胡·冯·艾伦巴赫曾就读于法兰克福音乐与表演艺术大学和柏林汉斯·艾斯勒音乐学院，并获得钢琴、乐团指挥双硕士学位。他是首位受聘于文化部并与官方签约的外籍指挥家。昨晚，克日什托夫·克西昂日

克现场演奏了个人擅长的肖邦曲目，还与宁波交响乐团合奏了《E小调肖邦钢琴协奏曲》。而宁波交响乐团则演绎了《梁祝》和宁波马灯调等本土代表性的作品。昨晚虽然天气有点冷，但很多人来到现场。参加音乐会的以中青年为主，有些人还带着孩子来，丁女士是其中之一，她告诉记者，女儿在学钢琴，马上就要考钢琴二级的了，所以带她来听听名家的演奏，陶冶一下情操。记者在前排还发现了一位头发花白的大爷。这位大爷姓张，从河南来宁波打工，他的儿子也在

宁波工作。张大爷表示，早上就听人说晚上文化广场有音乐会，吃完晚饭他就来了。最近他的孙女在学钢琴，所以对西方音乐也产生了兴趣。音乐会举行过程中，突然下起了小雨。工作人员马上拿出准备好的一次性雨衣发放给大家。大部分观众冒雨听完了演奏。当宁波交响乐团演奏完最后的曲目马灯调的时候，现场响起了热烈的掌声和欢呼声。为了回应观众的热情，乐团又返场演奏了康康舞曲和拉德斯基进行曲，欢快的节奏把现场的气氛推向了高潮。

【上接第1版①】城市的文明品质由每一个人的文明决定。我市着力推进“文明有礼、整洁有序——做文明有礼宁波人”公民文明素质提升工程。文明出行、文明服务、文明礼仪、文明旅游、文明施工等系列主题活动生根发芽。从事了十多年保洁工作的环卫工人景梅说，路上随手扔垃圾的越来越少，市民文明素质比以前明显提高了。“文明单位”“文明村镇”“文明校园”……不同层面和领域的文明创建，由点及面夯实了群众性精神文明创建基础，让文明之花在宁波全城绽放。“四点钟学校”“俞复玲365工作法”“村民说事”“‘最洁美村庄’评选”……不断涌现的创新载体和文明品牌，让“文明宁波”更加彰显魅力，为全国精神文明建设添上了宁波亮色。

## 人民满意：让市民获得感更强

让人民满意，是文明城市的出发点和落脚点。十多年来，宁波始终坚持以人民为中心的发展思想，让创建文明城市成为造福百姓的民生工程，成为全体宁波人民共建共享的民心工程。我市大力推进社区文明创建提质行动，涌现了一批品质社区和社区公益集市、邻里守望卡、社区圆桌听证会等社区文明创建工作品牌，让居民在社区有了满满的幸福感。今年国庆长假，象山县黄避岙乡“斑斓海岸”农村文明示范线上的农家乐全部爆满，旅游综

# 宁波昨诞生三项业余足球比赛冠军 踢足球成为很多人的休闲方式

本报讯(记者姬联锋 通讯员俞学丰)昨天可谓是宁波业余足球的超级比赛日，在富邦体育场诞生了三项冠军，分别是快乐杯、草根联赛、甲级联赛冠军。昨天上午，在富邦体育场率先进行了“天伦时代广场”秋季快乐杯决赛，费伦俱乐部和七度队进行了一场精彩的大战。最终费伦俱乐部技高一筹，凭借上半场的4个进球锁定胜局，最终6:2战胜七度队，如愿以偿获得冠军。随后进行了草根联赛冠军争夺战，宁波虎牌石油FC队首次闯入决赛。常规赛时该队表现得十分稳健，防守稳固，最终双方进入残酷的点球大战。结果虎牌石油FC队在点球大战中以5:4战胜镇海FC队，首夺

宁波市草根联赛冠军。在昨天下午进行的“美斯途”市足球甲级联赛决赛中，御皇府DP队凭借周圆的梅开二度、王费的传射和球队负责人蔡捷的点球，最终4:0战胜缺少门将的甬朝足球队，卫冕市足球甲级联赛冠军。这是第一次有球队在市足球甲级联赛中蝉联冠军。此外，“万佳基金·六哥”甬港足球交流赛昨天在宁波四中落幕。香港Hackers United足球队在比赛中凭借出色的配合、充沛的体能，以4:1战胜宁波万佳基金足球队。在两回合的比赛中以总比分7:3获胜。近年来，宁波业余足球的氛围越来越浓厚，每周都有各类足球比赛。踢球已经成为很多人的休闲方式。



图为宁波市足球甲级联赛决赛现场。

(俞学丰 摄)

【上接第1版②】城市是人居生活的地方，城市文明，说到底还是人的文明，没有人的素质的全面提升，就不可能有城市文明的真正进步。连续十多年的文明城市创建，我们坚持“硬件”“软件”一起抓，宁波市民的素质有了极大提升。但也不容否认，一些不文明现象依然存在，一些人的不文明言行依然故我。社会主义核心价值观，是提升市民文明素质的价值准星和行动指南。宁波文明城市创建向更高水平迈进，就要继续当好培育和践行社会主义核心价值观的“排头兵”，使之融入文明城市创建的方方面面，在促进人的全面发展的过程中，推动城市文明程度不断提高。宁波实现全国文明城市“五连冠”，是更大的荣耀，也意味着更高的追求。让我们继续发扬“一犁耕到底”的精神，不自满、不松懈、不停步，努力实现文明城市的更大进步，为更好地满足人民日益增长的美好生活需要创造更厚实的条件，为把宁波早日建成“名城名都”积蓄更大的力量，为实现党的十九大确定的目标任务作出应有的贡献!